

गड्डों में तब्दील हुई एनएच की 150 किमी सड़क

- ▶ कलेक्टर के बाद अब संभागा आयुक्त ने संभाला मोर्चा
- ▶ मरम्मत करने परियोजना बनाने के लिए लिखा पत्र

सागर 22 अगस्त. बुंदेलखंड के सागर जिले से निकले राष्ट्रीय राजमार्ग क्रमांक 44 पर मालथीन से तीतरपानी तक डेढ़ किलोमीटर की सड़क गड्डों में तब्दील हो गई है. आठ दिन पूर्व कलेक्टर द्वारा एनएच के पीडी को मरम्मत के लिए पत्र लिखे जाने के बाद कार्रवाई न होने पर अब संभागा

आयुक्त सागर ने पत्र लिखा है. मालूम हो कि एनएच-44 झांसी-लखनादौन के बीच मालथीन से तीतरपानी के बीच तीन टोल प्लाजा संचालित हो रहे हैं. जो कि वाहन चालकों से टोल टैक्स तो पूरा वसूल रहे हैं. मगर सड़कों की मरम्मत पर ध्यान नहीं दे रहे हैं. राष्ट्रीय राजमार्ग 44 के गड्डे भरवाने एवं सुधार न होने पर संभागायुक्त डा. वीरेन्द्र सिंह रावत ने पत्र के माध्यम से एनएच के पीडी को गड्डे न भरवाने एवं सुधार कार्य करवाने के लिए अवगत कराया है. जिले में लगभग 150

किमी का भूग भाग आता है, जो मालथीन टोल बूथ एवं तीतरपानी टोलबूथ के मध्य में है, विगत एक वर्ष में भ्रमण के दौरान इस मार्ग से निकलने पर इस मार्ग की दुर्दशा के संबंध में परियोजना निदेशक को अवगत कराया जाकर इसके सुधार हेतु निर्देशित किया गया. वर्तमान में बारिश का मौसम है तथा बारिश के कारण मार्ग के गड्डे वाहन चालकों को दिखाई न देने के कारण दुर्घटनाएं संभाव्य है. कतिपय दुर्घटनाएं के कारण कानून-व्यवस्था की स्थिति भी निर्मित होती है, जिससे प्रशासन को अप्रिय स्थिति

का सामना करना होता है. उपरोक्त के दृष्टिगत संभागायुक्त डा. रावत ने यह अपेक्षा है कि इस मार्ग के तत्काल आवश्यक सुधार कार्य हेतु आप स्वयं रूचि लेकर अपेक्षित कार्य कराया जाना सुनिश्चित करेंगे. 12 अगस्त को नवागत कलेक्टर संदीप जी. आर. ने भी राष्ट्रीय राजमार्ग-44 की गड्डे भरवा कर मरम्मत करने के लिए परियोजना निदेशक भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग विकास प्राधिकरण को पत्र देकर अवगत कराया था मगर विभाग द्वारा इस पर कतई ध्यान नहीं दिया गया है.

सड़क सुधार पर चर्चा
संभागा आयुक्त डॉ. रावत ने एनएच के मार्ग की खराब स्थिति के संबंध में पीडी से कई बार दूरभाष पर चर्चा कर सुधार की अपेक्षा की गई थी. उन्होंने पत्र में लिखा है कि अत्यंत दुखद एवं विचारणीय स्थिति है कि मेरे द्वारा बार-बार अनुरोध किये जाने के पश्चात भी उक्त मार्ग यथास्थिति में है तथा इसमें कोई भी सुधार कार्य नहीं कराया गया, परिणामतः कई बार दुर्घटनाएं भी हुई हैं.

सेबी ने उद्योगपतियों को पहुंचाया लाभ : कांग्रेस

मुख्यालय से पैदल मार्च करते जा रहे कार्यकर्ताओं को बेरिकेडिंग कर रोका

- ▶ व्यापम चौराहे पर पुलिस और कांग्रेस नेताओं में झड़प
- ▶ वाटर कैनन से पुलिस ने कांग्रेसियों को खदेड़ा

नवभारत प्रतिनिधि
भोपाल, 22 अगस्त. मध्यप्रदेश कांग्रेस के नेताओं ने राजधानी भोपाल में प्रवर्तन निदेशालय ईडी के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया. इस दौरान कांग्रेस ने आरोप लगाया कि सेबी ने मोदी सरकार के इशारे पर उद्योगपतियों को लाभ पहुंचाया है.



कार्यकर्ताओं को संबोधित किया. संबोधन के बाद व्यापम चौराहे से पैदल मार्च करते हुए ईडी दफ्तर पहुंचने के पहले रोका दिया. ईडी दफ्तर जा रहे कांग्रेस कार्यकर्ताओं को बेरिकेडिंग कर रोका गया.

इससे नाराज कांग्रेस कार्यकर्ता बेरिकेड पर चढ़ गए. इसके बाद पुलिस ने वाटर कैनन का प्रयोग किया. प्रभारी भंवर जितेंद्र सिंह और पीसीसी जीतू पटवारी भी बेरिकेड पर चढ़ गए. इस बीच



पुलिस बल और कांग्रेस कार्यकर्ताओं में झड़प भी हुई. धरना-प्रदर्शन में अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव एवं प्रदेश प्रभारी भंवर जितेंद्र सिंह, प्रदेश अध्यक्ष

जीतू पटवारी, नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंघार, उप नेता प्रतिपक्ष हेमंत कटारे और कमलेश्वर पटेल, राहुल राठौर, भेल के श्रमिक नेता दीपक गुप्ता समेत कार्यकर्ता मौजूद रहे.

कांग्रेस प्रदेश कार्यकारणी के लिए अभी इंतजार : जितेंद्र
मध्यप्रदेश कांग्रेस कार्यकारणी के लिए कार्यकर्ताओं को अभी इंतजार करना होगा. कार्यकारणी गठन को लेकर प्रदेश कांग्रेस प्रभारी भंवर जितेंद्र सिंह ने बड़ा बयान दिया है. उन्होंने कहा कि काम करने वाले (जमीनी) कार्यकर्ताओं को कार्यकारणी में जगह मिलेगी. जमीन पर काम करने वाले कार्यकर्ताओं के नामों पर विचार किया जा रहा है. पूरे समय पार्टी के लिए काम करने वाले को कार्यकारणी में जगह मिलेगी. प्रदेश प्रभारी ने पुरानी कार्यकारणी पर सबाल उठाए हैं. पहले की कार्यकारणी में 1 हजार पदाधिकारी शामिल थे.

पुरातत्व विभाग की नई पहल

एक विलक पर मिलेगी विरासतों स्थलों पर शूटिंग की अनुमति
नवभारत प्रतिनिधि
भोपाल, 22 अगस्त. प्री-वेडिंग शूट, फिल्म शूटिंग और फोटोग्राफी के लिए इन दिनों प्रदेश के ऐतिहासिक विरासत स्थलों को बहुत पसंद किया जा रहा है. इसे देखते हुए मध्यप्रदेश राज्य पुरातत्व विभाग ने एक पोर्टल तैयार किया है.
पुरातत्व विभाग के अधिकारियों ने बताया कि अब अनुमतियों के लिए इसी पोर्टल पर ऑनलाइन आवेदन करना होगा. अनुमति के लिए अब लोगों को कार्यालय के चक्र नहीं लगाना होगा. फिलहाल आवेदन पहले स्थानीय ऑफिस और फिर भोपाल में अनुमति के लिए जाते हैं. सारा काम ऑनलाइन होने से पारदर्शिता भी बढ़ेगी. इसी महिने के अंत में इस पोर्टल को लॉन्च कर दिया जाएगा, जिसमें स्मारक से लेकर संग्रहालयों तक में चाहने वाली अनुमतियों के लिए सेक्शन बंटे होंगे. मध्यप्रदेश राज्य पुरातत्व विभाग के पास मध्यप्रदेश में फिलहाल करीब 500 संरक्षित स्मारक, जिनमें छोटे-बड़े मंदिर, गुफाएं, किले, छत्रियां और महल शामिल हैं, मौजूद हैं.

एक नजर में



वीडी शर्मा की जॉर्ज कुरियन से मुलाकात

भोपाल, अल्पसंख्यक मामलों के केंद्रीय राज्य मंत्री एवं भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के मध्यप्रदेश से राज्यसभा उम्मीदवार जॉर्ज कुरियन ने आज यहां प्रदेश भाजपा अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा से सौजन्य भेंट की. आधिकारिक सूत्रों के अनुसार श्री कुरियन यहां श्री शर्मा के चार इमली क्षेत्र स्थित निवास पर पहुंचे और प्रदेश अध्यक्ष से शिष्टाचार भेंट की. श्री शर्मा ने श्री कुरियन को पुष्पगुच्छ भेंट कर स्वागत किया. श्री कुरियन ने मध्यप्रदेश से राज्यसभा की एक सीट पर उपनिर्वाचन में कल ही अपना नामांकनपत्र दाखिल किया है.

काम के दबाव में पटवारी अवकाश पर

जबलपुर. मध्यप्रदेश के पटवारी अत्यधिक काम, उच्चाधिकारियों के अनावश्यक दबावों और बिना पक्ष सुने एकतरफा विभागीय कार्रवाई से परेशान हैं. इन्हीं सब बातों को लेकर पूरे प्रदेश के परेशान पटवारी अवकाश पर चले गए हैं. कलेक्टर को ज्ञापन सौंपकर अपनी समस्याओं से अवगत कराया है. समस्या का समाधान नहीं होने से मजबूरीवश आगामी दिनों में आंदोलन का रास्ता अपनाया जाएगा. पटवारियों ने कलेक्टर को सौंपकर अपनी समस्याओं से अवगत कराया है.

नदी में डूबने से एक व्यक्ति की मौत

उज्जैन. मध्यप्रदेश के उज्जैन शहर में गुरुवार को क्षिप्रा नदी में नहाते समय डूबने से एक व्यक्ति की मौत हो गई. पुलिस सूत्रों ने बताया कि गुना जिले के राधोगढ़ का निवासी धीरज अहिरवार (40) अपने परिजनों के साथ उज्जैन यात्रा पर आया था. इसी दौरान सुबह वह परिजनों के साथ महाकाल थाना क्षेत्र में स्थित क्षिप्रा नदी के रामघाट पहुंचा. जहाँ सन के दौरान उसने नदी को पार करने की कोशिश की. तभी वह नदी के गहरे पानी में डूब गया. जानकारी मिलने पर होमगार्ड के जवान नाव लेकर मौके पर पहुंचे.

राखी पर सीएम को भेजे रक्षा सूत्र

- ▶ मंत्री निर्मला सहित दो लाख बहनों ने जताया आभार
- ▶ रक्षाबंधन पर उपहार में 250 रूपए का दिया था शगुन

प्रशासनिक संवाददाता
भोपाल, 22 अगस्त. मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव को महिला एवं बाल विकास मंत्री सुश्री निर्मला भूरिया ने झाबुआ की दो लाख बहनों द्वारा भेजे गए रक्षा-सूत्र भेंट किए. उन्होंने मुख्यमंत्री डॉ. यादव को राखी भी बांधी. मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने झाबुआ की बहनों का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि उनके द्वारा राखी स्वरूप में जताया गया स्नेह मेरी अमिट पूंजी है.

उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव द्वारा लाइली बहनों को 1250 रूपए के अतिरिक्त, रक्षाबंधन के उपहार के रूप में 250 रूपए की शगुन राशि भी प्रदान की गई थी. झाबुआ क्षेत्र की लगभग 2 लाख लाइली बहनों ने मुख्यमंत्री डॉ. यादव का आभार व्यक्त करने के लिए रक्षा सूत्र बनाए. महिला एवं बाल विकास मंत्री सुश्री भूरिया यह रक्षा-सूत्र, परंपरागत भीली टोकरि (डिलिया) में लेकर समत्व भवन पहुंची और प्रतीक स्वरूप यह रक्षा-सूत्र मुख्यमंत्री डॉ. यादव को भेंट करने के साथ झाबुआ की बहनों की भावना को अभिव्यक्त करते हुए राखी बांधी.

हर्षोल्लास से मनाया जायेगा जन्माष्टमी पर्व

मंदिरों और उनसे जुड़े स्थलों पर होंगे आकर्षक कार्यक्रम

भोपाल, 22 अगस्त. मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की पहल पर प्रदेश में आगामी 26 अगस्त 2024 को जन्माष्टमी पर्व हर्षोल्लास से मनाया जाएगा. सामान्य प्रशासन विभाग ने इसके लिये आवश्यक दिशा-निर्देश जारी कर दिये हैं. निर्देश में जन्माष्टमी पर्व पर भगवान श्रीकृष्ण के मंदिरों और उनसे जुड़े स्थलों पर आकर्षक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे.



जन्माष्टमी पर्व पर प्रत्येक जिले में भगवान श्रीकृष्ण के मंदिरों की साफ-सफाई कार्य एवं सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा. भगवान

जाएंगे. प्रदेश के ऐसे स्थल जहाँ भगवान श्रीकृष्ण के जीवन में जुड़े विशेष प्रसंग स्थलों जैसे कि जानापाव, अम्बेरा, नारायणा एवं सांदिपनी आश्रम उज्जैन में जन्माष्टमी के अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किये जाएंगे.
जन्माष्टमी पर्व को दृष्टिगत रखते हुए शास्त्र सम्मत मंदिर निर्माण के स्थापत्य एवं उनकी विशेषताओं से अधिक से अधिक लोगों को अवगत कराया जाएगा. इसके साथ ही हमारे गौरवशाली इतिहास के प्रसंगों, कथानकों, आख्यानों से सभी वर्गों को अवगत कराने के लिये भी समुचित कार्यवाही की जाएगी.

पीएमश्री स्कूल के विद्यार्थियों को मिला संवाद का मौका

भोपाल, 22 अगस्त. केन्द्र सरकार की पीएमश्री योजना के अंतर्गत संचालित पीएमश्री स्कूलों के 6 विद्यार्थियों को नई दिल्ली भ्रमण के दौरान केन्द्रीय शिक्षा मंत्री श्री धर्मेंद्र प्रधान से परस्पर संवाद करने का मौका मिला.
संवाद में इन विद्यार्थियों ने पीएमश्री स्कूल की गतिविधियों और इसमें अध्यापन व्यवस्था की जानकारी दी. पीएमश्री स्कूल के 6 छात्र पिछले दिनों 78वें स्वतंत्रता दिवस समारोह में शामिल होने के लिये नई दिल्ली गये थे. जिन छात्रों को यह अवसर मिला, उनमें भोपाल की महक, पन्ना के उमेश, सीधी के अमन, बैतूल की प्रणाली, जबलपुर की नितिश और खंडवा की पारुल शामिल हैं. इस कार्यक्रम में देश के विभिन्न राज्यों के 100 विद्यार्थी नई



दिल्ली पहुंचे थे. प्रदेश में इन विद्यार्थियों का चयन प्रेरणा उत्सव, कला उत्सव, इंस्पायर अवार्ड, एनएमएमएस और कुश्ती गतिविधियों में उनके बेहतर प्रदर्शन के आधार पर किया गया था. चयनित छात्रों ने भ्रमण के दौरान नई दिल्ली में इंडिया गेट और प्रधानमंत्री संग्रहालय का भ्रमण भी किया. इस एक्सपोजर विजिट के

दौरान छात्रों को बहुत कुछ सीखने का मौका मिला. नई दिल्ली में राष्ट्रीय स्तर पर मनाये जाने वाले स्वतंत्रता दिवस समारोह को देखना इनके जीवन का एक अनूठा अवसर था. ऐसे कार्यक्रम अन्य छात्रों को भी उत्कृष्टता प्राप्त करने तथा ऐसे अनुभव पाने के लिए आगे आने के लिए प्रोत्साहित करते हैं.

प्रदेश में पीएमश्री योजना
पीएमश्री योजना केन्द्र एवं राज्य के सहयोग से स्कूली शिक्षा की गुणवत्ता में उत्तरोत्तर सुधार और शिक्षा व्यवस्था को और अधिक सुदृढ़ बनाने की महत्वाकांक्षी योजना है. योजना को सितम्बर 2022 में शुरू किया गया. योजना की वित्तीय व्यवस्था 60 प्रतिशत केन्द्र और 40 प्रतिशत राज्यों की है. योजना में प्रदेश के प्रत्येक विकासखंड से 2 हाई स्कूल और हायर सेकण्ड्री अथवा माध्यमिक, प्राथमरी विद्यालयों का चयन किया जाता है. इन विद्यालयों को इस प्रकार विकसित किया जाता है कि यह आस-पास के अन्य विद्यालयों के लिये एक उत्कृष्ट उदाहरण का काम कर सकें.

पूर्व सदर हाजी के मकान पर चला बुलडोजर

प्रशासन ने पत्थरबाजों के मकान तोड़ने की कार्रवाई शुरू की

छतरपुर. भारत बंद के नाम पर छतरपुर शहर में उपद्रव करने वालों पर अब प्रशासन का डंडा चलना शुरू हो गया है. जिन लोगों ने कोतवाली का घेराव कर पत्थरबाजी की थी अब उन पर प्रशासन ने कार्रवाई करना शुरू कर दिया है. गुरुवार की सुबह पूर्व सदर शहरजद हाजी के आलीशान मकान पर प्रशासन का बुलडोजर पहुंचा और भवन को तोड़ना शुरू कर दिया है.
इस मौके पर प्रशासन पुलिस के अधिकारी मौजूद हैं. पूरे शहर में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई है. एएसपी अगम जैन ने पूरे छतरपुर शहर को छावनी की तरह तब्दील कर रखा है. हर गली बाजार में



पुलिस टीम अलर्ट है. छतरपुर में हुई घटना को लेकर मुख्यमंत्री मोहन यादव ने भी कड़ी आलोचना करते हुए कहा कि उपद्रवियों पर कार्रवाई की जाए

उनकी पहचान की जाए. इसके बाद छतरपुर पुलिस प्रशासन उपद्रवियों को चिन्हान्कित करने में जुड़ गया है. अब मकान तोड़े जाने की कार्रवाई भी शुरू हो गई है.

निंदा ▶ पिपलिया बाज खां स्कूल में राष्ट्रगान एवं भारत माता की जय नहीं बोलने वाले शाला प्रभारी को हटाने को बोला

राष्ट्रगान नहीं कराने वाले स्कूल की होगी जांच

नवभारत प्रतिनिधि
भोपाल, 22 अगस्त. भोपाल जिला पंचायत सभा कक्ष में शिक्षा समिति की बैठक जिला पंचायत उपाध्यक्ष मोहन सिंह जाट एवं सभापति शिक्षा समिति की अध्यक्षता में आयोजित हुई. भोपाल के जिला शिक्षा अधिकारी नरेंद्र कुमार अहिरवार ने सभापति की अनुमति लेकर बैठक शुरू कर एजेंडा रखते हुए बिंदुवार चर्चा की.
सभापति मोहन सिंह जाट ने बैठक के प्रारंभ में ही शासकीय माध्यमिक शाला पिपलिया बाज



खां स्कूल में राष्ट्रगान एवं भारत माता की जय नहीं बोलने का मुद्दा उठाते हुए जिला शिक्षा अधिकारी से जवाब मांगा. सभी सदस्यों ने इसकी कड़ी निंदा करते हुए स्कूल प्रभारी जावेद सुल्तान पर कड़ी कार्रवाई करने की मांग की. सदस्यों के विरोध के बाद जिला

शिक्षा अधिकारी नरेंद्र कुमार अहिरवार ने डीपीसी भोपाल ओपी शर्मा को जांच करने को कहा. जिला शिक्षा अधिकारी ने कहा स्कूल में राष्ट्रगान नहीं करना यह बहुत बड़ा अपराध है. जांच कर जो भी दोषी है, उस पर कार्रवाई की जाएगी. जिला सदस्य

सदस्य विक्रम बालेश्वर ने ग्रामीण क्षेत्र में स्कूलों में शिक्षकों की कमी के साथ जिला शिक्षा अधिकारी से पूछा कि साहब कुछ स्कूलों में शिक्षक नहीं है, कुछ स्कूलों में पर्याप्त टीचर है, फिर भी पोर्टल पर पर रिक्त दिखाया जाता है लोग आवेदन लेकर स्कूल में पहुंचते हैं उनका कोई बताने वाला नहीं है. अगर स्कूलों में पर्याप्त टीचर है तो रिक्त पदों को हटाया जाए. जिला शिक्षा अधिकारी ने कहा कि मैं पत्र लिखकर डीपीसी को भेजता हू.

विनय मैहर ने बैरिसिया लॉक की ग्राम पंचायत खेतवास के शासकीय हाई स्कूल में बच्चों को पीने के पानी के लिए टेबल बोर में मोटर डालने का मुद्दा जोर शोर से उठाया. सदस्य विनय मैहर ने कहा कि सब बच्चे पर ऐसी मार रहे हैं स्कूल में पीने का पानी नहीं है

रेलवे ने वसूले 67 हजार रूपए

भोपाल, 22 अगस्त. रेलवे द्वारा मध्यप्रदेश के बीना स्टेशन पर आज टिकट चेकिंग अभियान चलाकर अनियमित और बिना टिकट यात्रा करने वाले यात्रियों से 67 हजार रूपए से अधिक राशि का जुर्माना वसूला गया. पश्चिम मध्य रेलवे (पमरे) के भोपाल रेल मंडल के प्रवक्ता ने बताया कि रेलवे के टिकट चेकिंग स्टाफ ने बीना रेलवे स्टेशन पर टिकट, अनुचित टिकट, बिना बुक कराए समान लेकर यात्रा करने वाले यात्रियों की जांच की. इस दौरान अनुचित तरीके से यात्रा के 163 मामले पकड़ में आए. इससे रेलवे को 67 हजार रूपए से अधिक राशि का राजस्व जुमाने के तौर पर मिला है.



उन्होंने बताया कि इस किला बन्दी टिकट चेकिंग अभियान के दौरान स्टेशन पर आने-जाने वाली 33 गाड़ियों के यात्रियों के टिकटों की जांच की गई. जांच के दौरान बिना टिकट यात्रा करने वाले 85 यात्री पकड़े गए और उनसे 39 हजार 800 रूपए का जुर्माना वसूला किया गया. अनुचित टिकट लेकर यात्रा करने वाले 60 यात्री पाए गए और उनसे 23 हजार 695 रूपए का जुर्माना वसूल किया गया.